

# El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.110.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 26 DE AGOSTO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

## La ciudad de Temryuk, en la desembocadura del Kuban, ocupada por los rumanos

En el pico más alto de la cordillera del Cáucaso ondea la bandera alemana

BERLIN, 25.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En la desembocadura del Kuban, las tropas rumanas, después de duros combates en cada casa, han ocupado la ciudad de Temryuk. Al Sur de Kuban inferior, varios contraataques enemigos fueron rechazados. Los Soviets se vieron obligados a replegarse después hacia las montañas. Las tropas alpinas alemanas forzaron los puntos montañosos del Cáucaso occidental, parte de los cuales fueron ocupados al asalto.

El 21 de agosto, a las once de la mañana, un grupo de Cazadores de Montaña, izó la bandera alemana de guerra en el Bruss, pico de 5.630 metros de altura, que es el más elevado de la cordillera del Cáucaso.

Al Noroeste y Sur de Stalingrado nuestro ataque, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por los bolcheviques, ha conducido a nuevas conquistas de terreno. 52 carros soviéticos fueron destruidos.

En el frente del Don, las tropas italianas rechazaron varios ataques del enemigo, a veces, en luchas cuerpo a cuerpo.

Nuestra aviación ha continuado su ofensiva, durante el día y noche contra la retaguardia bolchevique, y de manera especial contra Stalingrado, donde se provocaron grandes incendios y destrucciones de todo género en fábricas de armamento y obras militares. Dos transportes fueron echados a pique en el río Volga.

Los ataques desencadenados por el enemigo al Sudoeste de Kaluga y Noroeste de Nedyu, fracasaron. En Riel, nuestras fuerzas combaten en encarnizada lucha contra importantes unidades adversarias de Infantería y tanques, en una lucha que presenta alternativas. Sesenta y tres carros soviéticos han sido destruidos, de ellos 40, en el sector de una División de Infantería.

Al Sudeste del Lago Ilmen y ante San Petersburgo solamente se ha registrado actividad local.

Nuestros bombarderos atacaron ayer el importante puerto soviético de Arkángel, sobre el Mar Blanco. Al regresar a sus bases, los pilotos alemanes pudieron observar grandes incendios.

En África del Norte, nuestros bombarderos atacaron durante las dos noches últimas, un aeródromo británico del Noroeste de El Cairo. Las instalaciones y los aparatos que se hallaban en tierra, resultaron alcanzados y averiados.

En incursiones nocturnas sobre territorios ocupados del Oeste, fueron derribados en combate dos aviones británicos.

En la noche pasada formaciones de la aviación británica atacaron las regiones del Rin y del Mein con bombas explosivas e incendiarias. La población civil experimentó bajas. En varias ciudades, especialmente en los barrios de vecinos de Francfort y en Maguncia se registraron daños y una serie de casas de habitación resultaron alcanzadas. Los cazas nocturnos y la D. C. D. derribaron a 16 de los aviones asaltantes.

La Luftwaffe bombardeó durante el día las instalaciones militares del Sur de Inglaterra. El 24, nuestros dragaminas atacaron las lanchas rápidas torpederas británicas numerosas superiores, en el Canal de la Mancha, a corta distancia. Fueron hundidas una de estas lanchas y un navío de tonelaje considerable, cuyo tipo no pudo ser identificado. Otra lancha rápida fue incendiada y quedó inutilizada para maniobrar. Nuestras fuerzas tornaron a sus bases de partida sin haber sufrido daños. Durante la noche pasada, nuestros barcos patrulleros hundieron en la parte Norte del Canal de la Mancha, otras dos lanchas rápidas británicas. (EFE).

En la proporción de 16 x 1 están las pérdidas de aviones soviéticos con las alemanas

Desde el 1 al 23 de agosto, los bolcheviques perdieron 2.217 aparatos

BERLIN, 25.—Dos mil doscientos diecisiete aviones de bombardeo y de caza han perdido los bolcheviques desde el 1 al 23 de agosto. De estos aviones, 1.840 fueron derribados por los cazas alemanes, 301 por la DCA y el resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo período, 137 aviones alemanes no han regresado a sus bases. La superioridad de los pilotos germanos queda demostrada con estas cifras, que marcan un promedio de 1 por 16 en favor de las alas alemanas, según se pone de relieve en los medios alemanes. Se añade en estos medios que las cifras de pérdidas oficiales rectifican convenientemente la propaganda tendenciosa, según la cual el Mando alemán se veía obligado a movilizar formaciones de nuevos pilotos para oponerse a la presión bolchevique. (EFE).

"España puede mirar de frente los acontecimientos que vengan"

Comentario francés al discurso del Caudillo, en La Coruña

VICHY, 25.— Los diarios franceses insertan "Le Journal des Debats", por ejemplo, un extracto del discurso pronunciado en La Coruña por el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español. "España puede mirar de frente, desde sus fronteras, los acontecimientos que vengan", es la frase elegida por el citado periódico para titular, en primera plana y a dos columnas, la información. En algunos sectores de los medios diplomáticos la claridad y firmeza del discurso han producido grata impresión, y se subraya su unidad en un momento, en que se intensifica en el extranjero una campaña de "bulos" y comentarios alrededor de la política interior, y hasta exterior, de España. (EFE).

## Cuatro mercantes, torpedeados en las proximidades de la costa de La Florida

Nuevamente han sido ametralladas por los aviadores ingleses las embarcaciones pesqueras francesas

BERLIN, 25.— Cuatro mercantes han sido hundidos por los submarinos alemanes en aguas de la península de Florida (Estados Unidos), del Mar Caribe y del litoral septentrional del Brasil. Estos barcos eran anglosajones o navegaban por cuenta de las potencias anglosajonas. El hundimiento de dos de los buques se efectuó tan cerca de la costa que las detonaciones pudieron seguramente oírse en el interior. En San Agustín, playa de Florida, los resplandores del incendio de uno de los barcos hundidos en aquellos parajes fueron visibles durante toda la noche. A la mañana siguiente el mercante se había hundido y el mar había arrojado a la playa numerosos objetos de todas clases, entre ellos gran cantidad de botes de conservas. (EFE).

PARIS, 25.— De nuevo han sido ametralladas por los aviones ingleses las embarcaciones de pesca francesas del Canal de la Mancha, según informa de Lille a los periódicos parisenses. Siete tripulantes de los pesqueros han resultado heridos y han sido hospitalizados a su regreso a tierra. La Prensa francesa critica duramente la agresión inglesa. (EFE).

ESTOCOLMO, 25.— Ha sido torpedeado a lo largo de las Antillas el mercante sueco "Blankholm", de 5.000 toneladas según se anuncia oficialmente. Veintitres miembros de la tripulación, computada por 28 hombres, han sido salvados. (EFE).

RIO DE JANEIRO, 25.— El petro-

lero norteamericano "Louisiana", con cargamento completo ha sido torpedeado y hundido cuando se encontraba en ruta hacia Río de Janeiro, según comunica el Comité nacional del petróleo. (EFE).

## EL EMBAJADOR de España en Brasil, desmiente una patraña

RIO DE JANEIRO, 25.— El embajador de España, Raimundo Fernández Cuesta, ha publicado en la Prensa una enérgica nota desmintiendo el infundio propalado por algunos periódicos de que barcos españoles se hallaban a los sumergibles alemanes la situación y nacionalidad de otros mercantes que encontraban en su ruta. (EFE).

"Nuestra conducta de hoy ha de ser la rectificación completa de lo ocurrido en aquel siglo. Hemos de barrer lo que enturbió nuestra historia con sus parcialidades, divisiones y rencillas; no podemos caer en aquel abismo por mucho que el oro extranjero pueda por España comprando conciencias y sobornando voluntades para crear afrancesados que, lo mismo que los de antaño, entreguen nuestra nación al enemigo, ofreciéndosela destrozada, exhausta y dividida".

## NOTAS GRAFICAS DEL DOMINGO



Orden de los grabados, de arriba abajo: S. E. el Jefe del Estado abandona la Casa de la Falange, después de celebrado el simbólico acto en el que le fueron entregadas las insignias de la Legión y el emblema con el Yugo y las Flechas. — Representaciones de la Marina y el Ejército que participaron en el brillantísimo desfile. — Camaradas de la Sección Femenina aclamando al Caudillo. — Grupo de banderas de diversos Sindicatos. (Fotos EL IDEAL GALLEGU)

(Palabras del Caudillo, en La Coruña)

# LA CORUÑA

Llegó a La Coruña el director general de Enseñanza media. En el capítulo de sucesos tuvieron las bicicletas una parte activa: Dos coches que iban montados en una, se cayeron, y padecieron, uno, fractura de una pierna, y otro, la de una clavícula; otras dos bicicletas atropellaron a sendas mujeres y les produjeron diversas lesiones. Hubo un hombre mordido y arañado por ese enemigo del hombre que se llama gato, y una chica, intoxicada. Fueron vistas dos minas a la deriva. En la bahía hubo regatas de traineras, haciendo entrega de la copa de su nombre el general Moscardó. Presentose en el Teatro Rosalia Castro la Compañía Lirica Juvenil. Y lloró, para beneficio de los que tienen sembrado más.

## Santo del día

SAN ADRIAN, MARTIR

Adrián, hijo de Probo, César, en Ni-comedia, por haber reprendido al emperador Licinio por la cruel persecución que había desencadenado contra los cristianos, por mandato suyo, fué martirizado. Domicio, su tío, obispo de Bizancio, enterró su cuerpo en Arginópolis.

## Ejemplares

26 AGOSTO 1562.- NACIO BARTOLOME JUAN LEONARDO DE ARGENSOLA. Al referirnos a este poeta e historiador, pudiéramos hacerlo por igual de "los Argensola", puesto que sus hermanos, fray Pedro y Luperón, bellaron igualmente en las letras de los siglos XVI y XVII, si bien el que acabó más fama fué Bartolomé, probablemente por la mayor extensión de su obra y por el gran ingenio y lucidez que brilla en toda ella. La ironía y sutileza de sus escritos, se unieron a los de Quevedo y Marfiana para formar las intrigas de la corte de Felipe III, doléndose de las desdichas que a España acarreaaba aquella política. Fué ordenado Argensola en 1588, y fué capellán de la Emperatriz María de Austria hasta el fallecimiento de ésta. Volvió a la corte de Valladolid, donde escribió su "Historia de la conquista de las islas Molucas". Después de algunos años de pretenderla inútilmente, obtuvo una canonía en la Metropolitana de Zaragoza, que le concedió el Papa Paulo V. Allí escribió la primera parte de los "Anales de Aragón" y poco después fué nombrado cronista mayor de los reinos de la Corona de Aragón. Cuando disfrutaba del mayor período de paz, después de sus muchos trabajos y fatigas, murió en Zaragoza el 4 de febrero de 1631.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 25-8-1942

**DEUDAS DEL ESTADO**

Interior 4 %	90'50
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1908	92'50
Id. 5 % 1927 o/ imp.	104'25
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1935 s/ imp.	104'25
Id. 4 % convertida	104'25
Obligaciones Tesoro 3 % 1939	101'25

**CEDEJAS**

Banco Hipotecario 4 %	104'75
Id. 4'50 % Serie A	106'25
Id. 4'50 % Id. B	103'75
Id. 4'50 % Id. C	105'75

**Banco Crédito Local Interp. 5 %**

Id. Id. 6 %	102'75
Id. 4 %	101'50

**ACCIONES**

Banco de España	320
Id. Hipotecario	320
Id. Español de Crédito	410
Id. Hispano Americano	323
Banco Central	184
Id. de Crédito Local	290
Hidroeléctrica Española	420
Chade	—
Unión Eléctrica Madrileña	128
Compañía Telefónica 7 % pref.	155'50
Id. ordinarias	290
Minas del Rif, portañón	252
Comp. Arrendataria Petroléas	158
Id. Tabacos	253
R. C. Madrid, Zarzuela, Alicante	155
R. C. Norte de España	189
Metropolitano de Madrid	372
Madrileña de Tranvías	158
S. Graf. Azucarera, ordinarias	132'50
Petrobras	143
Unión Española Explosivos	393
Gulados	—

**OBLIGACIONES**

Villa Madrid 5'50 %	104'50
F. C. Tanager-Fez 6 %	99'75
Salto Albarche 5 %	—
F. C. Norte 3 % 1.ª Serie	—
Id. Valencianas 5'50 %	88
F. C. Madrid, Zgz.ª, Alicante 3 %	287
Sdad. General Azucarera 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Pedregosa 2 %	100

(Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña).

## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 624.

**MINAS A LA DERIVA.**—El vapor "Marques de Obavarrá", comunica que a 17 horas del día 24 del actual, avistó una mina a la deriva al N. 57º O. verdadero de las islas Sisargas a dos millas de distancia. El patrón del pesquero "Sadoma", comunica que el día 23 del actual, a las 13 horas, avistó una mina a la deriva a 15 millas al NNW. de Cabo Finisterre, pintada de negro y rojo.

**EL PUERTO.**—Entró el velero "Cuatro Amigos", de Camarín, con carga general. Salieron, "Marta Junquera", para Fontán, en lastre; "Mina Cantiquin", para Jubia, con general, y velero mixto "Cañoto", para Vigo y escales, con general. Despachados, "Cabo Quintres", para Villagarcía, con general, y velero "Lolita Goday", para Vivero, con idem.

**CONCIERTO PUBLICO.**—Programa de las obras que ejecutará la música de la 8ª División, desde las 23 a la 1, en el paseo de Méndez Núñez. "Toto son nubes", pasodoble, San José; "Minuetto", Bolzoni; "Estampas madrileñas", I Tirana del Avapiés, III El organillo ha vuelto, III Coplas y requiebros, Ledesma y Oropeza; "La princesa amarilla", ópera, Saint-Saens; "Suite en la", preludio y final, Julio Gómez; "El fallero", pasodoble, Serrano.

**PALACIO DE JUSTICIA.**—Procedente del Juzgado de instrucción de Santiago, se vio ayer una causa contra José Iglesias Domínguez y Manuel Castromil Fraga, por el delito de tenencia ilícita de armas de fuego. El fiscal, señor Alonso, pidió se impusiese a Iglesias la multa de 250 pesetas, y al segundo, de 1.000. La defensa estuvo a cargo de los letrados señores Reino Caamaño y Nieto y Nieto. Sentamientos para hoy.— Sala de vacaciones.— Corcubión: Manuel Espadín, por robo. Letrado, González Pou. Otra de Corcubión, contra Adelmo Quintela, por tenencia de armas. Letrado, don Juan Fernández.

**MAREAS.**— Pleamares: a las 5'14 horas, 3'03 metros; a las 17'34 horas, 4'00 metros. Bajamares: a las 11'24 horas, 0'54 metros; a las 23'43 horas, 0'50 metros.

**EL TIEMPO.**—Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de La Coruña a las siete de la tarde de ayer: Presión atmosférica a 0 grados y al nivel del mar, 760'8 mm. Temperatura máxima, 26'5 grados a las 13'15; mínima, 18 a las 2; media, 22'3. Promedio de humedad, 81 por ciento. Viento del Sudoeste con una velocidad media de 15'5 kilómetros por hora, siendo su recorrido total de 372 kilómetros en las 24 horas. Lluvia registrada 0'1 litros por metro cuadrado. Marejadilla.

## "ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta institución se recogen en Cantón Grande, 24, 3.ª Secretaría. — La Coruña.

**Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo**

Donativos recibidos:

Don José Domínguez Villaverde, 25; don Manuel González Pérez, 5; en memoria de Jaime Castro García, 25; doña Felisa Arroyo Caramés, 5; Ayuntamiento de Badajoz, 50.

Los donativos pueden enviarnos al señor presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los hará llegar al señor tesorero.

## GOBIERNO CIVIL

El período de veda de la caza, no se abrirá hasta el tercer domingo de septiembre

Llegando noticias a este Gobierno civil que algunos desaprensivos, con manifiesta infracción de las disposiciones vigentes, se dedicaron al ejercicio de la caza, se advierte que de conformidad con lo establecido en el Orden del Ministerio de Agricultura de 27 de julio de 1939, el período de veda no se abre hasta el tercer domingo de septiembre, o sea hasta el día 20 del indicado mes, fecha en que corresponde la apertura para todas las especies.

Lo que se hace público para general conocimiento y muy especialmente del de los señores alcaldes y comandantes de los puestos de la Guardia civil, previniendo que, independiente de la responsabilidad judicial, en defensa de tan importante riqueza nacional, me propongo sancionar con todo rigor a los que con olvido de sus deberes de ciudadanía, y desobediendo las órdenes gubernativas, cometan alguna infracción sobre este particular.

La Coruña 25 de agosto de 1942. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

## ACLARACION

En el racionamiento de artículos que se efectuara durante los días 27 al 29 del corriente mes, hemos dicho por error que el precio de los 150 gramos de arroz sería el de 35 céntimos, cuando en realidad el precio a que será despachada la ración de dicho producto será el de TREINTA céntimos.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. - NEUMATICOS

Terminando el día 31 del corriente mes las funciones encomendadas a esta Delegación en su servicio como distribuidora de neumáticos, por pasar desde el día primero de septiembre a depender de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios de coches que tuvieren solicitada la tarjeta de suministro de neumáticos con antelación a esta disposición última, que pueden pasar a recogerla por las oficinas de este organismo, sitas en la calle de San Andrés, 178, 4.ª de esta capital, antes de la citada fecha.

## EL SUMINISTRO DE AZUCAR

Se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas de racionamiento que el azúcar del reparto que empezará a efectuarse el 27 del corriente es de clase centrifuga.

La Coruña 25 de agosto de 1942. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

## SANCION CUMPLIDA

Habiendo cumplido el plazo de los tres meses de cierre que como sanción le fué impuesta por la Fiscalía provincial de Tasas de esta capital, al industrial detallista D. Manuel Manteca Pérez, sito en Puerta de Aires número 12, a partir de la publicación de la presente nota volverá a hacerse cargo de los racionados que tenía, y que accidentalmente venía suministrando doña Angela García, de Damas 19. Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña 25 de agosto de 1942. El Gobernador civil.

## SANCIONES

Obdulia Rúa Lamas, María Rúa Lamas de Santiago, 75 pesetas a cada una por tratar de engañar a la policía; Luisa Rey Rodeiro, de Coruña, 25 por escándalo; Modesto Godoy Franqueira, de Coruña, 250 infringir lo dispuesto sobre hospedería; José Vilasánchez, de Mugaridos, por embriaguez; Juana Durán Pereira, Juan, Dolores y Julia Corral Durán, de Neda, 75 a cada una por escándalo; Ramona Fuentes Rivas, de Santiago, 50 pesetas; Jesusa Bustabá Díaz, de Santiago, 50 pesetas; Consuelo Novat Prieto, de Neda, 50 pesetas; Manuel Campos Sieiro, de

## Nuestra Sociedad

**REUNIONES.**—En honor de la celestísima señora doña Carmen Polo de Franco se celebró una reunión en el Palacio de Capitanía General.

Los señores de Solans Lavedán y sus hijas políticas observaron atentamente a su huésped, que fué muy cumplimentada. Asistieron entre otras personas, las marquesas de Cavalcanti y de Almáguera condesa de Maceda y San Román, señoras de los almirantes Moreno y Estrada, esposa del gobernador militar general Pueyo, doña Amalia Torres de Barrié de la Maza, doña Herminia R. Borrell y doña Josefa Torres de Fariña.

—En la finca que posee en Sigüra doña Herminia R. Borrell se celebró una brillante reunión a la que asistieron muchas personalidades. Como todos los martes tuvo lugar en la señorial Pazo de los señores de Quiroga (don Jorge), en Oleiros, una selecta reunión que estuvo muy concurrida de calificadas personas.

**PETICION DE MANO.**—A nuestros distinguidos vecinos los señores de Rodríguez Rincón (don Virgilio) les ha sido pedida la mano de su hija Lulista para don José Luis Peña González, perteneciente a una prestigiosa familia de la localidad.

Hizo la petición doña Leonisa González, viuda de Peña madre del novio. La boda ha sido fijada para el mes de septiembre.

Con motivo de su próximo enlace recibe muchas felicitaciones el futuro matrimonio.

**BAUTIZO.**—En la iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas del Bautismo la hijita que recientemente dió a luz la esposa del joven abogado don Juan Fernández García, nacida Julia Salomonte Vázquez. Administró el Sacramento el rector de San Pedro de Mezonzo don José Toubes, y fueron padrinos de la nueva cristiana su abuela materna, doña Asunción Vázquez, viuda de Salomonte, y su tío paterno don Aurelio Fernández García. A la neña se le impuso el nombre de María de la Asunción. El acto se celebró en la intimidad familiar.

**VIAJEROS.**—En el tren expreso de ayer salió para Madrid el director general de Ganadería don Mariano Rodríguez, que había llegado anteanoche a La Coruña.

—Está pasando unos días en su finca del Pasaje el alto funcionario de Hacienda don Ricardo Botas Montoro, su esposa e hijos.

—Llegaron a La Coruña para pasar una temporada en la amable compañía de su distinguida familia doña Clementina Uricoste, viuda de Patiño, su hija Tina, y don Luis Escaudero con sus hijos.

—A su finca de Mera llegaron don Luis Betegón su esposa e hijo.

—Salieron para Madrid don Santiago Fernández Alonso y su esposa doña Angeles Alvarado.

—Llegó a La Coruña, después de haber terminado sus estudios, el nuevo oficial de Infantería don Eduardo Ramírez R. Losada.

## Sindicalismo Nacional

### DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se pone en conocimiento de todo el personal que integra las ramas técnica-administrativa, subalterna y obrera de las empresas Fábricas de Gas y Electricidad y C. A. M. P. S. A., así como de los empresarios mayoristas, detallistas, subalternos y obreros de la industria de carbones de esta plaza que hoy, día 26, a las SIETE de la tarde, se celebrará una reunión en el local de la Delegación provincial de Sindicatos (Real, 18, segundo), con objeto de constituir el Sindicato local del Combustible, de acuerdo con instrucciones recibidas de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Dada la extraordinaria importancia de cuanto en dicha reunión se ha de tratar, se encarece la máxima y más puntual asistencia.

La Coruña, 24 de agosto de 1942.

El jefe del Sindicato provincial del Combustible.

## Liceo de Artesanos de Monelos

El próximo sábado se celebrará en el Parque de esta Sociedad una verbena en honor de sus socios y familiares.

Dará comienzo a las horas de costumbre, y habrá servicio extraordinario de tranvías.

## PASAPORTES

Autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjerías:

Doña María Pol Piñeiro, doña Mercedes-Brandón Bartolomé, doña Carmen Mercedes Niño Méndez, D. Antonio Barbeito Fariña, doña Estrella Barbazán Esparis, doña María Rosa Lago Luaces, doña Ramona Lago Luaces, D. Antonio Lago Luaces.

## REEMPLAZO del Ejército de 1943

Con objeto de revisar su exclusión física, deberán presentarse a las nueve de la mañana de hoy, ante la Junta de Clasificación, sita en la calle de Herrerías número 1, los mozos del reemplazo de 1943 que se relacionan, y cuyos domicilios se desconocen.

Advertiéndoles que no presentarse, serán declarados prófugos con todas las responsabilidades que la ley señala.

José María Paradaela Costoya, Jaime Catoira Garbosa, José Mateo Vidal, Eduardo Serantes Pedreira, Joaquín García Rivas, Eduardo Cereceda Mateo, Manuel Rey Pereira, Julio Cagigao Viqueira, José Fuentes y Fuentes, Manuel Fariña Morán, José Alonso Barba, José Suárez Pérez y Vicente Vidal López.

## TEATROS

### ROSALIA CASTRO - PRESENTACION DE LA COMPANIA LIRICA JUVENIL

El que este conjunto responda tan perfectamente a su denominación de juvenil, es el atractivo principal que ofrece. Viéndolo, se llega uno a olvidar de que existen por esos escenarios otros, en los que las figuras femeninas han traspasado con exceso la edad confesable, y son el lastre que algunas compañías han de arrastrar a sus penas. En el grupo que dirige Mariano Madrid todo es distinto a lo que habitualmente habíamos contemplado; hay en la escena juventud dinámica y voces frescas. Claro que falta la veterania; eso que se llama dominio de las tablas en las figuras, pero la buena voluntad de todos, su pera ese escollo, y nada desentona en conjunto tan agradable.

La obra elegida para la presentación fué la popularísima zarzuela de Frutos y del maestro Luna, "Molinos de Viento", en la que tienen una actuación notable Isabel Margot en el papel de Margarita (por la noche fué desempeñado con igual acierto por Conchita de Vicente; Encarnita Abad, en el de Sabina; el barítono Manuel Bustamante y los actores cómicos Tomás Zori y Manuel Codesa, que hizo un Romo impecable. Ante los aplausos del público, hubieron de repetir algunos números.

Fueron después en escena lo que han denominado revista dinámica, y que no es otra cosa que una sucesión de cuadros líricos y canciones populares esonificadas, así como algunas originales de Rodrigo Alcazar y Mario Marty. "Locura Musical". Sigue esta composición de pretexto para presentar, en sus diversos momentos, des a los numerosos elementos de la Compañía, todos los cuales merecieron el aplauso de los espectadores, y repitieron algunas de sus actuaciones. Descuellan, la notable bailarina Mary García la tiple cómica Choni Rodríguez, el bailarín Burguñales y el tenor Rafael Caballero. Realiza este espectáculo, el excelente decorado y cuidada presentación.—C.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

**CINE AVENIDA**  
HOY a las 4, 6, 8'15 y 11  
RENACER presenta la DELICIOSA COMEDIA de fina ironía

**EL CONDE SE DIVIERTE**  
EN ESPAÑOL  
La permanente discordia entre un Conde disoluto y una madre comprensiva y energética.

**Y A VOY**  
HOY y MAÑANA ULTIMOS DIAS  
ASI ES LA VIDA  
4 - 6 - 8 - 11  
Viernes: METRO PRESENTA  
LA REINA CRISTINA DE SUECIA  
EN ESPAÑOL  
Greta Garbo, John Gilbert Lewis Stone

**GRAN CINE CORUÑA**  
ULTIMO DIA  
Los ladrones somos gente honrada  
4 - 6 - 8 - 11

Mañana: LA DIOSA DEL FUEGO  
Viernes: LA VENUS DE ORO.  
Sábado: REINA A LOS 14 AÑOS.  
Diana Durbin, Melyvn Douglas

**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 11  
La grandiosa película dramática  
Escándalos de sociedad  
LIL DAGOVER, ALBRECHT SCHOENHAUS

**Teatro Rosalia Castro**  
COMPANIA LIRICA JUVENIL DE MARIANO MADRID  
Tarde, 7'30 H O Y Noche, 10'30  
La preciosa zarzuela en un acto del maestro SERRANO

**LA DOLOROSA LOCURA MUSICAL**  
y la revista dinámica en un acto y 14 cuadros

**EL DOMINGO 30**  
en nuestra PLAZA  
**GRAN NOVILLADA**  
por los valientes y afamados espadas  
**ESCUADERO**  
**Carlos JIMENEZ**  
**Mariano GUERRA**  
con SEIS novillos procedentes de  
**COBALEDA**  
precios moderados  
SOL 4 Ptas. SOMBRA 5.

# El Duque de Kent. Muerto en accidente de aviación

ESTOCOLMO 25.—Según noticias recibidas en esta capital, ha resultado muerto en un accidente de aviación el Duque de Kent, hermano del Rey de Inglaterra, casado con la Princesa Marina de Grecia. Se ignoran las circunstancias y el lugar del accidente.—(EFE).

LONDRES 25.—Se anuncia oficialmente que el duque de Kent ha resultado muerto en un accidente de aviación, cuando se dirigía en un hidroavión a Islandia. Todas las personas que acompañaban al duque resultaron igualmente muertas.—(EFE).

LONDRES 25.—El duque de Kent había nacido en diciembre de 1902. Tiene tres hijos, el último de muy corta edad. Fue el primer miembro de la Familia Real que cruzó el Atlántico en vuelo. Durante la guerra, hizo un vuelo al Canadá a bordo de un avión tipo "Liberator" para proporcionar las fuerzas aéreas canadienses. Sirvió en la Marina británica. Era muy aficionado a la caza. Poseía un aparato propio, a bordo del cual hacía frecuentes viajes.—(EFE).

# CHURCHILL visitó por segunda vez Egipto a su regreso de Moscú Y expuso a los periodistas su confianza en el porvenir

LONDRES 25.—El primer ministro Churchill, en su viaje de regreso de Moscú, visitó nuevamente Egipto, desfilando en El Cairo. La segunda visita de Churchill a Egipto formaba parte del viaje aéreo del "premier" a Moscú y regreso, en el que ha recorrido 24.000 kilómetros y ha visitado también el Irán y el Irak.—(EFE).

EL CAIRO 25.—"Tengo confianza en el porvenir", declaró Churchill a los periodistas durante su última estancia en esta capital. El Primer Ministro británico dijo, en especial, lo siguiente: "Fielmente a todos por su admirable comportamiento durante la incertidumbre y dificultades de las últimas semanas. La situación actual es más tranquila. Tengo confianza absoluta en el porvenir. Tengo el presentimiento de que la lucha en el desierto terminará con nuestra victoria, a pesar de las decepciones y pérdidas que sufrimos. Esamos decididos a defender a Egipto y al valle del Nilo como si fuera nuestra propia tierra. Para ello haremos todo lo que sea necesario, y trabajaremos por mar y por aire los elementos con que rechazaremos al enemigo, aniquilando de una vez su potencia ofensiva. Después de lo que os digo y veréis como más tarde, cuando la guerra haya terminado, quedará bien patente que hemos hecho y haremos todo por defender al pueblo egipcio de la agresión extranjera, según lo estipulado en el tratado entre ambas naciones".

LONDRES 25.—El redactor militar de la Agencia Reuter dice que Churchill realizó un viaje circular, después de salir de Moscú, por el Oriente medio. El primer ministro manifestó de especial interés por los cambios registrados en los mandos militares, y discutió la situación presente con las personalidades competentes. Churchill estuvo en la capital egipcia varios días. Se cree que pasó por Teherán y visitó el Cuartel general británico del Irán. Poco después de esta visita se hizo público el nombramiento de Wilson Majidand como comandante jefe del sector Irán e Irak. Alrededor del redactor que posiblemente la

## CRONICA DE BERLIN

# STALINGRADO, bajo los mortíferos efectos de las armas alemanas

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN 25.—Tres fases principales han acusado las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas alemanas para, a renglón seguido de la toma de Rostov, amenazar la posición básica de toda la zona oriental de la Rusia europea, es-o es, Stalingrado. En primer lugar asistimos a la difícil marcha de las divisiones alemanas una vez vadado en gran amplitud el bajo Don a través de la zona que, de un modo algo impreciso por lo que hace al detalle, se ha estado llamando constantemente "la zona entre el Don y el Sal". Este avance ha heredado, como saben nuestros lectores, al mismo cinturón externo de las fortificaciones protectoras de Stalingrado. En la pasada semana se ha dado a conocer la total limpieza de la zona rodeada por el amplio recodo del Don que bien puede considerarse como la segunda fase de la gran lucha entablada por la posesión de la ciudad de Stalin. Y, por último, después de que se han dado por completamente fracasados todos los intentos rusos para volver a vadear el Don sobre el que hasta el último momento han mantenido varias cabezas de puente, defendidas a la desesperada, he aquí que el parte de hoy puede proclamar que varias divisiones germanas han cruzado el tantas veces traído y llevado Don, llevando la lucha por consiguiente al Este del mismo. La importancia de la noticia queda suficientemente valorizada añadiendo que en los centros berlinenses se ha declarado hoy que este movimiento de las divisiones alemanas prosigue su avance hacia el Este para Stalingrado. La ciudad queda bajo el efecto de la mortífera presión que los alemanes hacen desde el Noroeste, el Oeste donde la situación es extraordinariamente crítica para los rusos y desde el Sur, es decir, allí donde como final de las marchas entre el Don y el Sal, los alemanes llegaron a penetrar en el mismo sistema defensivo de la ciudad.

Lo que la suerte de ésta ha de suponer para los rusos—aquí no se dan más que pocos días para decidir sobre la misma—se ha repetido lo suficiente para que sea menester una vez más insistir en lo que para la campaña de este año ha de suponer que el ejército ruso del Cáucaso quede casi herméticamente inconunicado del resto de las fuerzas del ejército rojo, y que recíprocamente desde Bakú no se pueda transportar Volga arriba ni una gota de petróleo a las fuerzas del sector central y a las que en el sector de San Petersburgo cualquier día puedan quedar sometidas a un nuevo ataque alemán.

La importancia estratégica, ferroviaria y geográfica de Stalingrado, hoy en tan lúcido peligro de caer en manos alemanas, y la consideración de la consecuencia que tal hecho habría de traer para el giro general de la campaña, explican perfectamente que pese al esfuerzo que los alemanes hacen al presente para precipitar tan señalado hecho de armas, en nada hayan aminorado los corresponsales para salvar la imponente montaña del Cáucaso en las breves semanas en que los altos pasos—casi todos por encima de los dos mil metros—se encuentran libres de nieve. Es en realidad digna de admirar la multiplicidad del esfuerzo que permite a los alemanes el ir venciendo paulatinamente los casi insuperables obstáculos de la grandiosa cordillera y al mismo tiempo registrar avances en la zona de Stalingrado, sin que por ello flaquee el mismo en aquellos puntos donde como en Kaluga los rusos tratan a todo trance de lograr alguna clase de éxitos operativos que de alguna manera pudieran detener el ritmo de la penetración alemana en zonas de la más alta importancia estratégica para la Unión Soviética.

Y por si ello fuera poco, no son menos los que miran por interés hacia el teatro de operaciones egipcio, como si el alargado mutismo informativo que sobre él se tiene quisiera presagiar para pronto una reactividad de la lucha en estas latitudes.

## Movimiento sísmico, en Perú

### En Nazca hubo ocho muertos y 50 heridos

LEMA 25.—A consecuencia de un movimiento sísmico, ocho personas han resultado muertas y cincuenta heridas en Nazca. Los efectos del fenómeno son más graves de lo que se creyó en un principio. En Lima se registraron dos sacudidas de gran intensidad. La gente abandonó sus viviendas y salió a la calle. En Ica se han registrado dos muertos y numerosos heridos. Varias casas, se derrumbaron. El Gobierno ha enviado socorros a las localidades damnificadas.—(EFE).

declaración que Churchill haga en los Comunes estará seguida de un debate.—(EFE).

LONDRES 25.—La primera etapa del viaje de 24.000 kilómetros de ida y vuelta realizado por Churchill hasta Moscú, fue por Teherán a la capi-

## INDIA

### Otras seis personas han resultado muertas y ocho heridas, por disparos de la policía

BOMBAY 25.—Seis personas han resultado muertas y ocho heridas por la acción represiva de la policía, que abrió el fuego para dispersar a la muchedumbre, cerca de Sajawna, en el distrito de Gorakpur de las provincias unidas. Ha habido un muerto y cuatro heridos entre los agentes de la policía en el pueblo de Karadi Matwad (distrito de Surat), donde la fuerza pública hubo de atacar a la muchedumbre que se negaba a disolverse. La policía disparó con-

# TEMPO

Edición Española quincenal. Ptas. 1,50

# PIDA EN QUIOSCOS

Edición Española quincenal. Ptas. 1,50

ta de la URSS, o sea, unos 3.000 kilómetros. Esto ha sido revelado hoy por los aviadores que pilotaron el avión del primer ministro. El capitán Vander Kloot, de Florida dijo: "Realizamos el viaje sin incidentes y no vimos un avión enemigo. Churchill pose grandes conocimientos técnicos de aviación y pasó las dos terceras partes del tiempo en la cabina de piloto. Un piloto y un operador de radio rusos, subieron a bordo para volar con nosotros sobre el territorio soviético". Otro aviador declaró: "Churchill fué acogido con entusiasmo por las tropas cuando las visitó en el desierto occidental".—(EFE).

tra los grupos, ocasionando algunas víctimas.—(EFE).

BOMBAY 25.—El Gobierno de la provincia de Bihar, en la India Oriental, publica el comunicado siguiente: "Diecisiete personas resultaron muertas el 10 de agosto al disparar la policía sobre grupos amenazadores que se encontraban en la carretera de Buxar. En Asansol, los soldados hicieron una descarga sobre los fomentadores del desorden y mataron a dieciocho personas. El 14 de agosto la policía tuvo que disparar sobre una muchedumbre enardecida por un "dacoit"; dieciséis personas resultaron muertas".—(EFE).

TOKIO 25.—El Círculo Panindio de los musulmanes en Malasia, ha decidido espontáneamente su disolución, a fin de colaborar más estrechamente con la Liga de la independencia india.—(EFE).

No existe papel inservible. Todo puede utilizarse como materia prima en la nueva fabricación.

## CRONICA DE VICHY

# Hacia la sindicación obligatoria, en Francia

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 25.—(Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE).

El día 30 se cumplirá el aniversario de la fundación de la Legión, "organismo que hubiera debido cumplir en Francia las tareas encomendadas en otros países al partido único; aunque circunstancias diversas hayan impedido la puesta en marcha de tal misión".

En estos días los legionarios en que se apoyó el Mariscal después del armisticio, han hecho su aparición en todos los rincones de Francia. En ayuntamientos de la metrópoli y lugares importantes del Imperio. Ante un monumento a los muertos, ante el pórtico de una iglesia o de la casa donde nació un héroe o un sabio, los legionarios han recogido un puñado de tierra que, guardada en un saquito, coído por la madre o la mujer de un prisionero, ha sido confiado a cada alcalde.

Y esta semana será llevada por prisioneros repatriados a la meseta de Gergovie, donde Vercin Eborix venció a los romanos. Esa tierra, contenida en saquitos, enviada desde todas las ciudades y pueblecitos de Francia, será mezclada, el próximo domingo, en una sola urna. "Gesto simbólico, testigo de la voluntad francesa de unidad e integridad nacional". En Chamonix un guía escaló la cumbre del "Mariscal Pétain", a 3.522 metros y cogió en la cumbre un trozo de puro grano. Figuraba entre los guías el campeón de esquí Couette. Así se ha hecho en todos los rincones de Francia. En la Vendée, "cuya tierra amaba tanto Clemenceau"; en Roncesvalles, tierra vegetal que rodea el valle donde cayó Roland; en el castillo de Boumouis una cucharilla de plata ha recogido tierra mojada de un rincón del parque

que vio nacer a Dupetit-Thouars, una de las familias de marinos más famosas que Francia haya conocido; en Lyon—"voluntad sincera de unión social"— etc., etc.

También de las Antillas, de Djibuti, de Dakar, Argelia, Túnez y Marruecos, "Le Moniteur" califica todo esto de "símbolo en el orden espiritual de la voluntad de vivir en nuestro país". Ayer mismo se recogió del Pabellón Sevigné, residencia oficial del Jefe del Estado, el último puñado de tierra que será mezclada en Gergovie, "nombres tan ligado a los orígenes de nuestra vida histórica". Es la fecha de las peregrinaciones; el acto de Le Puy ante la "Virgen Negra"; el de Lourdes ayer, que reunió peregrinos llegados de todas partes de Francia para renovar el voto de Luis XIII; la caravana de la "marcha hacia la alegría" que, después de 15 días de andar a través de los Alpes, ha llegado a Niza, etc., etc.

Por donde quiera que leamos—en el abierto libro de una Francia malherida—no aparecen, de dos meses a esta parte, más que consignas y más consignas tras "la unidad de la Patria". Sobre las innumerables dificultades con que tropieza esta unidad utópica ya hemos insistido varias veces. Nada nuevo, de otro lado, podríamos registrar a este particular.

En el orden social, parece ser, en el último Consejo de Ministros, se trató de la inminente aparición de un decreto que sundería la aplicación de los artículos de la Tarjeta de Trabajo, que constituyen el Sindicato único y obligatorio. Un segundo texto reglamentará el funcionamiento de uniones y federaciones del sindicato, y, por último, la creación de comités sociales en sus tres escalones: local, regional y nacional.

## MINISTERIO DEL TRABAJO

### Provisión de plazas vacantes de la categoría de oficiales de primera clase del Cuerpo técnico administrativo

En el B. O. del Estado del día 20 de los corrientes se publica la orden de este Ministerio de 31 de julio pasado, por la que se concede el reintegro a 23 oficiales, procedentes de los extinguidos organismos paritarios, y que en la actualidad se encuentran en situación de excedentes legales.

Como el plazo de aceptación concedido a los interesados es solamente de diez días, se recuerda por la presente nota la publicación de la citada orden, en evitación de la pérdida de los derechos que el desconocimiento de la misma pueda ocasionar a los funcionarios comprendidos en dicha disposición.

## A los avicultores, cunicultores y apicultores

La Obra Sindical de Cooperación de la Delegación Nacional de Sindicatos, organiza la Cooperativa Nacional de avicultores cunicultores y apicultores, encuadrada en la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. Esta Cooperativa, además de su misión específica, se propone propagar, difundir, favorecer y facilitar la misión de cuantos productores deseen implantar estas industrias en el ambiente rural.

Para mayor información puede dirigirse por escrito a la Delegación Nacional de Sindicatos, Obra Sindical de cooperación (Alfonso XII, número 34, cuarto) y para los que deseen hacerlo personalmente de 6 a 8 de a tarde, horas de visita.

## Los monos y los elefantes dificultan las maniobras militares en la India

ESTOCOLMO 25.—Son los monos y los elefantes los que dificultan especialmente las maniobras inglesas en la India según despachos de Colombo. Elefantes y monos dan que hacer a las tropas británicas que efectúan actualmente maniobras en la isla de Ceylán. Resulta imposible tender las líneas telefónicas porque las bandadas de monos estropean los cables al balancearse sobre ellos, llegando a romperlos.—(EFE).

## MAÑANA, día del papel

Mañana se celebrará nuevamente el Día del Papel, y, como cada mes, hemos de hacer un llamamiento a todos para que sigan prestando el máximo interés a esta función que con el mayor entusiasmo y desinterés viene realizando la Falange femenina, en favor de nuestra economía. Y al insistir en esta petición, para que todo el mundo aporte lo que pueda en esta campaña, hemos de señalar que no se piden cantidades pequeñas, puesto que por insignificante que parezca, al unirse con las demás aportaciones, ha de contribuir a incrementar la cifra, ya importante, que mensualmente se recoge.

Hay que resaltar como merced, el incremento que se nota en las aportaciones hechas por diversas provincias, que no se limitan a igualar sus entregas anteriores, sino que las aumentan constantemente; así, por ejemplo, Badajoz ha aportado diez toneladas de recortes y papelote durante el mes pasado; Cuenca, siete toneladas, y Granada, seis. Estas cifras pueden igualarse y superarse en otras provincias, teniendo un poco de cuidado en la casa, en la oficina y en la escuela, de evitar el despilfarro de papel y enviando todo el papel viejo o sucio. Con ello, al cabo del mes, se conseguirán ahorrar unos kilos, que multiplicados por el número de ciudadanas de buena voluntad que cooperen a esta labor patriótica, se ha de traducir en toneladas en toda España. Piénsese que con ello se recupera una riqueza importante y se proporciona a la industria nacional una gran parte de los materiales primas que utiliza en la fabricación del papel.

Atención, pues, al Día del Papel. Que mañana, jueves, la Sección Femenina encuentre en todos los puntos donde pida, el papel que cada uno pueda aportar, que por insignificante que sea, merecerá el agradecimiento de los que han de utilizarlo en bien de nuestra economía.

## PELUQUERO DE SENORAS

Para jamás fracasar usad el buen líquido para permanente y harás un trabajo moderno y muy duradero.

### saquito THERMORRIZA

sin aparato ni electricidad, protectores, bigudines y tapas, papel aluminio y pergamino. Todo tan bueno o mejor que sus similares y preciosos mucho más baratos.

Pida muestras a RODAMA

## ORENSE

Necesitamos representantes.

# LA SOLANA

Mañana Jueves, día 27, Cena de rigurosa etiqueta amenizada por el CUARTETO "MESTLER"

Desde hoy se reservan mesas

# DEPORTES

## Cinco tripulantes de un bombardero yanqui, resultaron muertos al caer el aparato cerca de Algeciras

### La explosión de las bombas mató una cantidad enorme de pescado

LA LINEA, 24.—Cuando aterrizaba esta tarde en el aeródromo de Gibraltar un aparato bimotor de bombardeo, salido momentos antes en vuelo de prueba, capotó, incendiándose. El avión ha quedado destruido y malherido el piloto.—(CIFRA).

ALGECIRAS, 25.—Se conocen algunos detalles acerca del accidente ocurrido a un avión inglés que cayó al mar en las proximidades de Algeciras. Se trata de un hidroavión pesado, tipo "Fortaleza Volante", de los llegados recientemente a Gibraltar. De sus ocho ocupantes, cinco resultaron muertos y los tres restantes fueron recogidos por una lancha rápida que los condujo a Gibraltar. Varios pescadores que se dedicaban a sus faenas cerca del lugar del accidente, fueron requeridos por los ocupantes del hidro para que les prestara auxilio. Debido a que la navegación la hacían impulsados a remo y, por tanto, su marcha zigo más lenta, salvaron la vida, ya que cuando se encontraban a una distancia relativamente cerca del avión, sobrevino una gran explosión que produjo la muerte a cinco de los tripulantes.

Esta mañana, la superficie del mar, cercana al lugar donde capotó el aparato, aparecía cubierta por una gran cantidad de pescado muerto a consecuencia de la explosión de las bombas y de las cargas de profundidad que llevaba. Ha habido pescador, que con el producto de la venta del pescado recogido, ha llegado a alcanzar la cifra de 1.200 pesetas. Muchas de las embarcaciones que se dedican a la pesca, con tal motivo han hecho buenos negocios.—(CIFRA).

## Jura de la Bandera por 1.200 alumnos de la Escuela Superior Militar

### La ceremonia se celebró en La Granja

LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, 25.—Esta mañana han prestado juramento a la bandera 1.200 alumnos de la Escuela Superior Militar que vienen realizando un curso para ser promovidos a alféreces de complemento del Ejército, y a cuyo efecto están practicando en el campamento de Robledo, situado a tres kilómetros de la Granja. Estos alumnos pertenecen a la Universidad Central y a las Escuelas especiales.

La ceremonia se celebró en el campo de Polo, donde se había levantado una tribuna, y frente a ella formaron los alumnos divididos por armas: Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros. A las once de la mañana llegaron a la Granja el gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga, que ostentaba la representación del capitán general de la primera región, y los generales Martín Alonso y Uzquiano. Se dijo una misa de campaña y a continuación se procedió a la ceremonia de la jura de la bandera. El teniente coronel López Pando pronunció una patriótica arenga, y al final dió los gritos de "Viva España", "Viva Franco", "Viva el Ejército" y "Arriba España", que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes. Por último, los alumnos desfilaron en correcta formación ante los generales. Estos se trasladaron después al campamento de Robledo, que visitaron detenidamente.—(CIFRA).

## 106 COMANDANCIA RURAL de la Guardia Civil de La Coruña

### ANUNCIO

A las 10'30 horas del día seis de septiembre próximo, se procederá en la Casa Cuartel del puesto de esta comandancia, sita en la calle del Médico Rodríguez, a la venta en pública subasta de las armas de caza entregadas y recogidas por distintas infracciones, siendo condición indispensable para poder licitar, hallarse en posesión de las correspondientes licencias y cédula personal.

La Coruña 26 de agosto de 1942. El Primer Jefe accidental



Terminada la gran regata de traineras del domingo, el Caudillo, propulsor y protector supremo de las actividades deportivas de España, estrechó la mano y felicitó a los patrones de las nueve embarcaciones participantes

## Mañana se correrá la regata de traineras de Sociedades

A las ocho de la tarde de mañana se celebrará en nuestra bahía la primera regata de traineras de Sociedades. Participarán las traineras "Blanca", de la Sociedad deportiva Neptuno de Santa Lucía; "Gelucá", del Club del Mar, de San Amaro, y "Farruca", del Liceo de Artesanos, de Monelos. Se disputarán premios del comandante de Marina, gobernador civil Casino de La Coruña, Circo de Artesanos, Fábrica de Armas, almacenistas de saneamiento, y algunos más; estos premios se disputarán los días 27, 30 y 6 de septiembre.

En la regata del 6 de septiembre se disputarán premios en metálico, para que los remeros adquieran objetos de arte por valor de 10.000 pesetas. La Comisión organizadora otorgará otro importante premio a la tripulación que obtenga mejor puntuación en las tres regatas.

Como las traineras participantes representan a los tres sectores más importantes de La Coruña, como son Santa Lucía, Monelos y San Amaro, los malecones de nuestros muelles se verán mañana completamente abarrotados.

### HOY SERA BOTADA A LA MAR LA "FARRUCA", DEL LICEO DE MONELOS

Hoy se efectuará la ceremonia de la botadura de la trainera del Liceo de Monelos, que ostentará el nombre de "Farruca". Será amadrinada por la esposa del presidente de dicha Sociedad, doña Francisca Salvadores de Martínez Reboredo Rumbo.

### LA REGATA DE AYER

Con tiempo lluvioso se disputó ayer tarde la regata de consola entre las traineras que no lograron clasificarse en la pasada regata militar.

Sobre el recorrido de 2.800 metros, con tres viradas, corrieron tres embarcaciones. Las primeras boyas fueron viradas casi a un tiempo y en seguida se destacó la trainera de Artillería, aunque seguida muy de cerca por la de Ingenieros, que, por perder "terreno" en las viradas, no pudo darle alcance a aquella.

Resultó vencedora la trainera del Regimiento de Artillería núm. 48, seguida de la del Regimiento Mixto de Ingenieros núm. 8 y de la del Octavo Grupo de Sanidad.

Terminada la regata, el delegado nacional de Deportes, general Moscardó, hizo entrega del trofeo por el mismo donado, al patrón de la trainera vencedora.

## Campeonatos gallegos de Natación

Al objeto de poder tomar acuerdos sobre la organización de los próximos campeonatos gallegos de natación, que han de celebrarse en la piscina, los días 29 y 30 del corriente mes, se reunió a los señores que a continuación se citan, que acudían a una reunión que ha de celebrarse en la referida piscina el próximo jueves, día 27, a las ocho de la tarde: don Arcadio Vilca, don José María Prieto Puga, don Germán López, don Lucas Ricoy Mourillo, don Miguel Taboada, don Justo Navarro, don Luis Melado, don José Castelleiro y señor Dadin, así como a un representante del Club Deportivo y otro del Club del Mar.

## BREVEMENTE

Todos los jugadores del Valencia han renovado sus compromisos, excepto el coruñés Botana, que no renovó aun de su veraneo.

El R. C. D. Español de Barcelona venció en Tánger al E. H. A., por 3-1. Los tres tantos del Español fueron marcados por el nuevo delantero centro Juncosa.

El Cantábrico C. F. organiza otra carrera ciclista, para mayores, que se celebrará el domingo próximo. Los equipos que deseen participar deberán pasar por San Andrés, 149, primero, el jueves o el viernes, a las siete.

## El nuevo campeón de Galicia de Ajedrez

Indudablemente hay algo sentimental en el relevo de campeones. Es la ley de vida que todo se renueva, pero no por ello se realiza sin que a los parábienes al vencedor se una el recuerdo hacia quien honrosamente defendió siempre el título de campeón de ajedrez de Galicia durante muchos años, hasta dejarlo, después de noble lucha, en manos de un digno sucesor.



D. José Alonso, Campeón gallego de Ajedrez

Por ello, nuestras primeras líneas, al saludar al señor Alonso y felicitarle por su triunfo, son para testimoniar el afecto de la afición ajedrecista coruñesa hacia el señor Gutiérrez de Soto, que tan alto puso el nombre de Galicia en cuantas competiciones representó a nuestra región.

El nombre del señor Alonso es también conocido, no sólo en Galicia, sino en España, puesto que muy recientemente, después de clasificarse en el torneo regional para tomar parte en el campeonato de España, obtuvo en Madrid un segundo puesto, a medio punto tan sólo del vencedor, y en Barcelona quedó en séptimo lugar, honrosísima clasificación, si se tiene en cuenta que participaron en el torneo los primeros ajedrecistas nacionales. Tiene el señor Alonso en la actualidad 27 años, lo que quiere decir que cabe esperar muchísimo de sus excepcionales dotes. Se ha hecho jugador en El Ferrol del Caudillo, su tierra natal.

Ya a los 16 años participó por primera vez en un torneo de la Peña Ferroliana de Ajedrez, y quedó en quinto lugar. En el mismo año tomó parte en el match Ferrol-La Coruña, enfrentándose con el veterano jugador señor González March, quien luego instituyó la Copa de este nombre. Obtuvo el señor Alonso una victoria y tablas en el segundo partido. En 1935, conquistó el campeonato de El Ferrol, al vencer al señor List. Al comienzo del año 1936, participó en las pruebas para la Copa González March, y quedó en primer lugar delante de los mejores jugadores coruñeses. Desde entonces no participó en torneos oficiales, hasta el recientemente celebrado para el campeonato de España, a que hacemos referencia más arriba.

Esto y el haber vencido a los maestros Bromer y Koltonowsky, constituye el breve y brillante historial del nuevo campeón de ajedrez de Galicia. Las características del señor Alonso, como jugador, son las de un gran teórico, con un sólido juego posicional y combinativo, que se basa en un profundo conocimiento de las aperturas. Estas características y su cariño por el noble juego, hacen esperar muy fundamentadamente los mayores éxitos del nuevo campeón, que seguirá sosteniendo a Galicia en el elevado plano ajedrecístico que siempre ha disfrutado.

AGASAJO DE LA FEDERACIÓN. En la tarde de ayer, la Federación ofreció un homenaje en honor del campeón de Galicia, don José Alonso, y del ex campeón, don Fermín Gutiérrez. Asistieron al acto los directivos de la Federación y representaciones del Casino, Circo de Artesanos y de la Peña Galicia.

Ofreció el agasajo el señor Rubin, y dió las gracias con breves y modestas frases el campeón. Después, una comisión de los asistentes al acto se personó en la casa del señor Gutiérrez de Soto para otorgarle un ramo de flores a su esposa.

La hoja de papel que tu entregues se alzará en kilos, en montones, en toneladas, por esa maravillosa cooperación que abarca el esfuerzo de todos; para hacer esto es necesario que tu hoja no falte. Mañana jueves, recogida de papel por la Sección Femenina, llama a su teléfono 2773, y pasarán por tu domicilio a recogerlo.

## Las competiciones regionales de futbol en la temporada próxima

La Federación Gallega de Fútbol no está tan ociosa como algún sector regional supone. Su proyecto de competiciones para la temporada próxima lo tiene ahora en estudio la F. E. F., y en cuanto merezca la superior aprobación se procederá a la confección de los correspondientes calendarios.

Como es sabido la primera categoría regional constará en la temporada próxima de doce clubs, divididos en dos zonas. En la Norte: Coruña, Galicia, Lugo, Rayo, Betanzos y Lemus y en la Sur: Compostela, Santiago, Arosa, Pontevedra, Viñes y Orensana.

A mediados de septiembre empezará la doble competición, jugando todos contra todos en cada zona. La fase final la disputarán los dos primeros clasificados de cada grupo, cuatro equipos en total, que también jugarán todos contra todos, proclamándose finalmente campeón de Galicia el primer clasificado, el cual será, como tal campeón, el único representante de esta región en el torneo de clasificación y fase preliminar de la Copa del Generalísimo.

Se tiene además, el proyecto de reducir para la temporada siguiente, el número de clubs integrantes de la primera categoría regional. De procederse así, entrarían en 1943-44 a formar dicha primera categoría los ocho clubs clasificados en los cuatro primeros puestos en los campeonatos de zona próximos a comenzar. Los cuatro restantes clubs, o sea los dos colistas de cada zona, pasarán a encabezar la lista de los clubs de la segunda categoría regional.

El campeonato regional de aficionados clasificatorio para la Copa de España, comenzará a disputarse una vez liquidado el de primera categoría.

## LOS DEPORTES de Educación y Descanso

### VUELTA PEDESTRE A LA CORUÑA

El próximo día 30 del actual se celebrará, organizada por esta Obra Sindical, una prueba pedestre. Estará dotada de importantes premios. Habrá una clasificación general y otra por equipos, y el recorrido de la prueba será el siguiente:

Salida a las once de la mañana, del Obelisco, siguiendo por la Marina, Parrote, Campo de la Estrada, Plaza de España, calle de la Torre Carretera de Circunvalación, Matacero, Orzán, Plaza de Pontevedra, calle de Juana de Vega Cantones, y meta, que estará establecida en el mismo punto de partida.

Queda abierta la inscripción para esta Vuelta pedestre a La Coruña en las oficinas de Educación y Descanso, sitas en la Delegación provincial de Sindicatos, calle Real, núm. 18-2. Podrán tomar parte en esta carrera todos los que deseen, sin distinción de categorías.

## Magistratura Provincial de Trabajo

### PERSONAL PROCEDENTE DE COMITES PARITARIOS Y JURADOS MIXTOS. ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Trabajo de fecha 31 de Julio de 1942, publicada en el Boletín Oficial del Estado, del 20 de agosto actual, se hace saber a los Señores que a continuación se detallan, que por dicha disposición se les concede su ingreso en la Categoría de Oficiales de Primera Clase del Cuerpo Técnico Administrativo del Ministerio de Trabajo, debiendo los interesados comunicar a dicho Departamento, su aceptación, en el plazo de DIEZ DIAS, contados desde el siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial del Estado referido, bien entendido que la omisión de este requisito se entenderá como una renuncia tácita al ingreso regulado, y que los incurso en ella, pasarán a la situación de cesantes, debiendo, igualmente, tener en cuenta, que han de ser destinados a cubrir vacantes en los diversos servicios provinciales, debiendo especificar en su escrito de aceptación, las provincias a que preferentemente desean ser adscritos.

Grupo	Nombres	Fecha de ingreso
A y B.	D. Manuel Avila González	15-12-1933
"	D. José Baleriola Alonso	29-1-1934
"	D. Joaquín Romero Marchent	30-1-1934
"	D. Pedro Gallardo Egea	14-2-1934
"	D. Lorenzo Piera Mayorga	15-3-1934
"	D. Gabriel de la Mata Fernández	21-3-1934
"	D. Fernando García Mora	20-4-1934
"	D. Ojaldo Cañazaras Megina	21-4-1934
"	D. Vicente Otero Valcarcel	30-4-1934
"	D. Francisco Garrido Temprado	27-5-1934
"	D. Antonio Carrasco Cabezuolo	15-10-1934
"	D. Abundio de la Vega del Río	31-10-1934
"	D. Antonio Gastañaga Elorriaga	15-1-1935
"	D. Juan Manuel Aguilar y Lobo	30-1-1935
"	D. Ramón de Montagut Miquel	1-2-1935
"	D. Manuel de Delas y de Jaumar	6-3-1935
"	D. Vicente García Comeche	6-3-1935
"	D. Antonio Valles Tuset	14-3-1935
"	D. Juan Jiménez Quiroz	10-3-1935
"	D. Luis Gómez Lengua	26-12-1937
"	D. Emilio Borgas Villán	13-1-1938
"	D. Alfonso Zaragoza Cia	1-7-1938
"	D. Roberto Manuel Pérez Martínez	

La Coruña, 24 de agosto de 1942. El Magistrado del Trabajo Suplente número dos, Antonio Fernández

## Uno de los protagonistas que, a las órdenes del capitán Ordás, cruzaron el Lago Limen



Recientemente ha llegado a La Coruña, donde reside en familia, el teniente de Artillería, D. Otero de Arce, que fue uno de los héroes de aquella memorable y gloriosa expedición a través de la helada superficie del Lago Limen a las órdenes del bravo capitán Ordás.

Otero de Arce, Camisa Vieja de batientes en nuestra Cruzada de liberación. Alumno de la Universidad compostelana, al sonar la hora de la guerra santa en el reloj de la Patria, abandonó sus estudios y encuadrado en una Bandera de Falange, lucha como los mejores en el Alto de los Leones de Castilla. Allí, en pleno 1936, obtuvo una Medalla Militar colectiva.

Luego, alférez provisional de Artillería, recorre incansable con su batería de montaña los frentes de León, Asturias, Brunete, Teruel, Extremadura. Caer herido y necesita pocos días, los imprescindibles de hospital, para volver, lleno de entusiasmo y bizarría, al puesto del honor y del sacrificio.

Su promoción a teniente; la Medalla de Campaña; dos Cruces de guerra; tres Cruces Rojas del Mérito Militar; la Cruz de Sufrimientos por la Patria; y preciadas condecoraciones alemanas e italianas, atestiguan su gran valor y ejemplar comportamiento.

Termina la campaña nacional por la presencia de España en la lucha de Europa contra el comunismo, es una exigencia de nuestra historia. Se forma la División Azul, y Otero de Arce, como presuroso al llamamiento, que es consigna para esta magnífica hueste de Caballeros Oficiales, antiguos escuadristas de la Falange.

En Rusia obtuvo otra Medalla Militar colectiva, dos Cruces de Hierro, medalla primera y otra de segunda, el emblema de Asalto, y fue propuesto para la Medalla Militar individual.

Esta es la hoja de servicios del valiente Otero de Arce, nacido en Galicia y patriota ejemplar.

## Circuito Ciclista del Norte

### Antonio Martín ganó la tercera etapa

VITORIA 25.—Hoy se ha corrido la tercera etapa del circuito del Norte, Burgos-Vitoria, de 204 kilómetros. Entró primero Antonio Martín, que invirtió en el recorrido 6 horas, 51 minutos y 23 segundos. Le siguió Thiétard, a media rueda, y detrás, entremezclados, Ezquerro, Olmos, carretero, Camilla, Mancisidor y Lahoz. El resto de los corredores entraron en grupo, por lo que no se conocen clasificados "ex-sequo".

En la etapa de hoy no existían cuestiones puntuables. El recorrido se cubrió sin grandes dificultades, ya que la velocidad media fue muy escasa.

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO, 25.—El B. O. del Arzobispado publica una disposición referente al estudio de aumento del estipendio de las misas que se celebren después de las diez de la mañana.

El Angel de la Guarda

Se ruega a cuantos asociados y protectores de esta institución se hallen fuera de La Coruña y deseen asistir a la función teatral extraordinaria y de propaganda que ha de celebrarse por tarde y noche el próximo día 8 de septiembre...

Notas necrológicas

Ayer falleció cristianamente la señora Margarita Fernández Martín, buena virtuosa y muy apreciada en esta población.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea, etc.

Antonio Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta.

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA.

E. Purcillas. OCULISTA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones.

J. Garrote Cruzado. Vias Urinarias (Riñón, vejiga y próstata). Cirugía general.

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales.

Doctor Flórez del Cueto. MEDICINA GENERAL. Especialista en enfermedades del estómago, intestino, hígado y sangre.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales.

M. Fernández Vleites. Medicina interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas.

Médico Núñez Cordero. Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, etc.

Dr. J. G. Bengochea. Médico de la Tuberculosis, Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado en la Facultad de Medicina de París.

En la Catedral de Avila se celebrará un solemne triduo a San Juan de la Cruz

A las ceremonias serán invitadas las altas Jerarquías de la Nación

AVILA, 25.—Presidida por el Prelado de la diócesis, se ha reunido a mediodía la Comisión ejecutiva del Centenario de San Juan de la Cruz. Se acordó celebrar un solemne triduo en la Catedral, a últimos del mes de septiembre...

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—San Ceferino, Papa y mártir. Misa Sacerdotes. Del. S. n. Credo. Prefacio común.

Día 27.—San José Calasanz, Confesor. Misa propia. Sin Credo. Prefacio común.

EN SANTA MARGARITA.—El día 22 se dio principio en esta capilla a la solemne novena en honor de la gloriosa Santa, a quien tanta devoción profesan los coruñeses...

SANTIAGO, Mañana como último jueves de mes se celebrarán los cultos las Marías de los Sagrados Calvarios.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (EP. Capuchinos).—El 27, el día jueves de mes, asistirán los Coros de hombres a la Comunion Comemorativa.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—La Novena de la Consolación.—El día 29, dará comienzo la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Consolación.

Los cultos solemnes tendrán lugar a las siete y media de la tarde, Estación, Rosario, Sermón, motetes, Reserva, Salve popular, terminando con el Himno a la Virgen.

MUJER TRABAJADORA!

1.457 Préstamos Nupciales por un valor superior a los siete millones de pesetas repartirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares entre las productoras que, pensando celebrar su matrimonio en octubre, lo soliciten antes de finalizar agosto.

LA SENORITA Margarita Fernández Martín

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Piedad Martín; hermanos Casar (ausente), Fernando y José Ramón, tios Engracia y Ernesto Martín; Consuelo, Transilio y Tomás Fernández (éstos tres últimos ausentes), primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver de la finada al Cementerio católico de esta ciudad...

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL REY RODRIGUEZ

QUE FALLECIO EL DIA 26 DE AGOSTO DE 1940. R. I. P.

Su esposa e hijos y demás familia SUPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 26, a las siete de la mañana...

El Director General de Enseñanza Media, llegó ayer a La Coruña

En el tren expreso de ayer llegó a La Coruña, procedente de Madrid, el director general de Enseñanza Media don Luis Ortiz Muñoz.

En la estación lo esperaban el gobernador civil, el alcalde y varios concejales, directores y profesores del Instituto Normal, Escuela de Comercio, Escuela del Trabajo, Escuela de Artes y Oficios Artísticos...

También se hallaban en los andenes el jefe de la Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio, don Nicolás Arias Andreu, y comisiones de la Sección Administrativa y de la Inspección de primera enseñanza.

El director general, a quien acompañan su hermano don Joaquín, profesor del Instituto y el consejero nacional de Educación, señor Botella Domínguez, hicieron varias visitas, y por la tarde estuvo en el Ayuntamiento, donde, en acto íntimo, fue obsequiado con una copa de vino español.

Aquí girará una visita de inspección a los Centros de Enseñanza Media y estudiará la resolución de diversos asuntos de interés para La Coruña, entre otros, parece ser que los relacionados con la construcción de edificios para Instituto Femenino de Enseñanza Media, Escuela Normal, Escuela de Comercio y ampliación de la Escuela del Trabajo.

Cultura Nacional

La Junta provincial de primera enseñanza de La Coruña, en sesión del 14 del corriente adjudicó, con carácter de propietarios provisionales, las escuelas que se citan a los maestros que a continuación se indican...

D. Antonio Fernández para Son de Afuera; D. Augusto Bazal, para Alto del Castaño; D. Vicente Cobas, para Ortoño; D. Antonio Cortizo, para Cacheiras; D. Julián Paz, para Casas; D. Fernando Món, para Santa Cruz de Corujo; D. Carlos García, para Carreira; D. Paulino A. Castro, para Sabugueira; D. Alfonso Costa, para Iglesia-Dodró; D. Alfredo Val, para Abegondo; D. Manuel Canay, para Outes; D. Laureano Alvarez, para Insua; D. José Fernández, para Quion; D. Eloy Rio, para Vigo de Abajo; D. Manuel Creó, para Hospicio-Coruña; D. Jesús Pérez, para Toja; D. José Rodríguez, para Carcacia; D. Andrés A. Sexto, para Pezobre; D. José Bello, para Visantofia; D. Manuel Vázquez, para Erbecedo; D. Manuel Amigo, para Brejo; D. Manuel J. Pérez, para Miño número 1; D. Alfredo Castelos, para Serra; D. Laureano Blanco, para Viños; D. Ramón Barrientos, para Añobres; D. Armando Rey, para Cabana, en El Ferrol del Caudillo; D. Juan Rey, para Louro; D. Manuel Varela, para Seavia; D. Germán Alejandro, para Oural; D. Avelino Albores, para Outeiro, en Aradas; D. Luis Regueira, para Arteijo; don Santiago Suárez, para Javesté; Ricardo López, para Castro, en Narón; D. Manuel Herba, para Rojal; D. Alfonso Vidán, para Angeles; don José María Rodríguez, para Ameljenda-Ceé; D. Perfecto Collazo, para Iglesiasiro, Carballeda; D. Ramón Fábregas, para Veigue; D. José Casado, para Queijas segunda; D. Alejandro Andujar, para Puente del Puerto; D. José Moreno, para Doiro; D. Jorge González, para Miño, segunda; D. Bartolomé Malvárez, para Caldebarcos.

Don Genaro Salomonte, para Pazos; Padrón; don Manuel Fontana, para Ferrol número 11; don Cesáreo Rodríguez, para Monfero; don Ramón González, para Sésamo; don Francisco Formoso, para Limón; don Constantino Salgado, para Queijeiro; don Antonio Fernández, para Lanzá; don Lino Martín, para Canedo-Carnota; don José L. Peña, para San Martín de Rodis; don Jesús Cruces, para Angustia; don José Feal, para Villar Mayor; don Ricardo Pereira, para Ezaro; don Antonio Siguero, para Villosás; don Francisco Guerra, para Arabejo; don Manuel Villa, para Ganes; don Enrique Blanco, para Vilalba; don José Morás, para Silobre; don Vicente Regueiro, para Puntal; don José Fraga, para Villarmayor; don José Rúa, para Santa Cruz, en Mochoe; don José Uszo, para Cedeira; don José María Souto, para Quinta Val; don Manuel Fortiñas, para Papucín; don Segundo Ferreiro, para Celas; don Luis Romani, para Mochoe; don Luis Jerez, para Leobalde; don Francisco Cardesin, para sección graduada de Ortigueira; don Juan Nojar, para Laxares; don Luis Suárez, para Nial de Arriba; don Jesús Fernández, para Caamaño; don José Castelao, para Cista-Lerono; don José L. Arnoso, para Cabana número 2; don Ramón Pérez, para Lampón; don Antonio López, para Mazaricos; don José Pérez Villaverde, para Sabardes; don Luis Lodelros, para Lero; don Joaquín Lorenzo, para Cayón, Pósto; don Arturo Traba, para Finsterre; don Hermilio Cedeira Prezo, para Valdovino; don Rosendo Eusebio Sance, para Doso; don Alfredo Jeremías, para Portosín, Pósto; don Eduardo

Una banda de atracadores, muerta en la zona de Rúa Petín

En las montañas del sector de Rúa Petín, a cargo de fuerzas de la Guardia civil de Villamartin de Valdeorras, Barco de Valdeorras, fuerza concentrada del mismo pueblo, Rúa Petín y Sobradelo, se dio una batalla a una banda de atracadores y criminales.

Los foragidos venían cometiendo robos, ataques y asesinatos, y tenían verdaderamente aterrorizados a los vecinos de aquella zona.

Al mando del teniente de la Guardia civil don Manuel Santos Otero, las referidas fuerzas de la Guardia civil realizaron un servicio por aquellas montañas y consiguió después de muchos trabajos, localizar en unos pinares la banda de atracadores.

Al cabo de varias horas quedó cumplido el servicio, habiéndose dado muerte a los cuatro miembros de la banda, de los que fueron identificados dos de ellos.

ANTECEDENTES DE LOS ATRACADORES MUERTOS

Uno de ellos, resultó ser Arturo López Delgado, de 32 años, casado, natural de Correjanes, del término de Villamartin de Valdeorras. Se hallaba huido por aquellas montañas, desde 1936.

Fue secretario de las Juventudes marxistas unificadas. Esaba acusado como autor de la muerte de un guardia civil; secuestro de un comerciante al que tuvo en la serra durante cinco días, y exigió rescate por él; autor del asesinato de siete personas de aquella comarca, después de haberlas atracado.

Estuvo en Portugal, de donde volvió a España y cometió numerosos ataques en los caminos de aquellas tierras.

Los últimos ataques cometidos, fueron uno el 24 de julio último en una aldea de Rúa Petín, y otro el día 30 en una aldea de San Claudio.

El otro atracador identificado, era Ovidio González Vázquez, de 29 años, natural de Olloniego (Oviedo). Fue presidente de las Juventudes marxistas de Olloniego. Organizó las milicias antifascistas de la cuenca de Mares. Mandó la primera compañía de milicianos, del cerco de Oviedo. Fue capitán del batallón número 247 del

Arce, para Lamas número 1; don Santiago Nogueira, para Benza; (Santiago).

Los maestros interinos que regentan las precedentes escuelas se consideran cesados, para todos los efectos, con fecha 31 de julio último, según dispone la O. M. de 5 del corriente (B. O. del E. del 6), debiendo comparecer ante esta Junta, los que han quedado desplazados que habían justificado su calidad de ex-combatientes, el próximo día 28, a las doce horas.

La Coruña, 25 de agosto de 1942. El secretario.

Ejército rojo. Se le acusaba como autor del asesinato de 16 personas de veintidós años de Mieres.

Los otros dos atracadores, están sin identificar. Se supone que uno de ellos es leónés y lugareño de la banda del conocido bandolero Giron, que actúa entre Ponferrada, Valdeorras y Zamora; al otro cadáver se le encontró una fotografía con uniforme de teniente del Ejército rojo. Se hacen gestiones para conseguir la identificación de estos dos atracadores muertos.

El teniente de la Guardia civil don Manuel Santos Otero y las fuerzas a sus órdenes que intervinieron en la captura de los atracadores, fueron felicitados en telegrama, por el capitán general de la octava región militar señor Soláns, y por el coronel del Tercio.

SUCESOS

Heridos de importancia al caerse de una bicicleta.—En Iñás se cayeron ayer de una bicicleta, Francisco Díaz Chas y Jorge Quiroga, de aquella localidad. Francisco sufrió la fractura completa de la pierna izquierda, y Jorge la fractura de la clavícula del mismo lado. Traídos a La Coruña, se les hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía. El estado de ambos heridos fue calificado de pronóstico reservado.

Intoxicada con arsénico.—Julia Ortega Toledo, de 22 años, de Tabares, 3.º segundo, ingirió por equivocación una sustancia arsenical y se produjo una intoxicación de pronóstico reservado. Que do ocupando una cama en el Hospital de Ciudad.

Trabajo.—En accidentes de trabajo, resultaron lesionados y fueron asistidos en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Manuel Rabiña, de Ponte da Pedra, y Eduardo Venturina Viñas, de Atocha Alta. El primero tiene una herida en la mano izquierda y el segundo, fractura de la metacarpo y una fuerte contusión en la boca, con pérdida de un diente.

Mordido y arañado por un gato.—Jesús Iglesias, de la calle de Heróles, 2, sufrió diversas heridas en la mano y muñeca del lado derecho al ser mordido y arañado por un "michino".

Dos atropellos de bicicleta.—Fueron atropellados ayer por distintas bicicletas, Ernesta Fernández Suárez, de 47 años, de la calle de Tinajas, 22, y Carmen Rojas, de 70 años, de la calle de Pastoriza, 4.—Ernesta resultó con una fuerte contusión en la pierna izquierda, y Carmen con luxación del hombro izquierdo.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

BAJOS y pisos esplendidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 10. 20050

Demandas

RETOCADOR. fotógrafo, precisase. Informes, Santander, 15, 3.º 23381

DONCELLA se necesita, que duerma en su casa. Informes, Edificio Banco Pastor. Portera, Capón. 23423

Ofertas

AGENCIA PANTOS. Riego de Agua, 10, 1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Pérdidas

PERDIDA llaves día 13 trauvia 10 y media mañana o Cantón. Gratificarán entrega. Cantón, Grande, 25, 1.º 23433

Subastas

SUBASTA de la participación que el menor Fernando Muñoz Pérez tiene en la casa núm. 32 de la calle de la Paiperra, que se celebrará en la Notaría de D. Emilio Arias, Real, 35, 1.º el día 26 del corriente a las cinco de la tarde. 23431/30

VENTAS

CASA nueva cuatro plantas, espléndida situación. 43 mil pesetas. Renta 400. Olmos, 16, 1.º Cabana. 23393

MOTORES

MOTORES eléctricos, 10, 12 y 25 caballos. Motor aceite pesado 30 caballos. Juan Flórez, 37.

EN toda España Cabana vende o compra fincas y barcos. Olmos, 16, primer. 23294

EN el mejor punto Ensanche, casa 6.º viviendas, todos adelantos modernos, en 100.000. Renta 550. Olmos, 16, 1.º Cabana. 23396

GRAN edificio 5 pisos todo confort, superficie cubierta 1.000 metros cuadrados en 375.000. Renta, 1.800. Zona de gran prosperidad comercial, mismo Cuatro Caminos. Venta exclusiva. Cabana, Olmos, 16, primer. 23397

INCUBADORA OMEGA exclusiva para la crianza de la POLONA. 23398

SOBRES "Cinco Mundial" Colección Artistas de la Pantalla. 0,35 pesetas. Venta: Quioscos Prensa. 23350

SE vende una partida de puros en Santiago de Arteijo. Enrique Soler, María Pita, 5, 4.º informará. 23350

MAQUINAS de vapor: Se venden dos máquinas de alta baja, de 103 H. P. efectivos; una aplicación marina y otra terrestre. Ambas construcción inglesa, muy sólida. Precio económico. Talleres mecánicos Unilukas, Uruguay, 30, 1.º Vigo. 22815

AGENCIA Saltinas. Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Traspaso de todo clase de negocios préstamos hipotecarios. Real 7, 2.º Teléfono 23-90. 2315

AGENCIAS. Doctores, Tribunales, Juzgados, Oficinas. Esta do Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24, 17490

IMPRESA. Presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 1836

OLMO DEL TRABAJO. 1.º y 2.º sección. Se vende un lote de terreno en el barrio de Olmo del Trabajo, de 10.000 metros cuadrados, con casa de 10 habitaciones, agua corriente, etc. Precio 1.000.000. Se vende un lote de terreno en el barrio de Olmo del Trabajo, de 5.000 metros cuadrados, con casa de 5 habitaciones, agua corriente, etc. Precio 500.000. Se vende un lote de terreno en el barrio de Olmo del Trabajo, de 3.000 metros cuadrados, con casa de 3 habitaciones, agua corriente, etc. Precio 300.000. Se vende un lote de terreno en el barrio de Olmo del Trabajo, de 2.000 metros cuadrados, con casa de 2 habitaciones, agua corriente, etc. Precio 200.000. Se vende un lote de terreno en el barrio de Olmo del Trabajo, de 1.000 metros cuadrados, con casa de 1 habitación, agua corriente, etc. Precio 100.000.



## En la zona del Cáucaso resulta difícil el abastecimiento de las fuerzas que

### EN BENAJEDE (Valencia) se construirá un grupo de 24 viviendas protegidas

BARCELONA, 25.—Esta mañana ha continuado en Manresa el cursillo para capacitación de alcaldes y jefes locales del Movimiento, organizado por la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y la Inspección provincial del Partido. Dió la cuarta conferencia el secretario provincial de Justicia y Derecho, camarada Ibañez, que disertó sobre "La España imperial", y la quinta conferencia estuvo a cargo del camarada Jorge Vila, del Departamento de Propaganda de la Delegación provincial de Educación Popular.—(CIFRA)

VALENCIA, 25.—A 40.000 pesetas asciende el importe de las cartillas de ahorro abiertas por los labradores de Benajede para la construcción de un grupo de 24 viviendas protegidas de tipo obrero-agrícola. La propuesta para la construcción del grupo, hecha por la Obra Sindical del Hogar, salió anoche para la Delegación Nacional.—(CIFRA)

## Nuevos hallazgos en las excavaciones de la Cueva de la Pileta (Málaga)

MADRID, 25.—La Comisaría general de excavaciones arqueológicas, mediante un plan nacional que recientemente ha comenzado a ponerse en práctica, se propone de una manera metódica aclarar los puntos más importantes de nuestro más viejo pasado.

Entre estas excavaciones, alguna ya en curso, se encuentra la de la Cueva de la Pileta, en la serranía de Ronda y cerca al pueblo de Benaolán. La Cueva de la Pileta, famosísima en el mundo por sus bellezas habituales y sus dimensiones gigantescas, un constante descubrimiento de nuevas galerías que permiten un recorrido subterráneo de varios kilómetros, une a sus bellezas naturales una riqueza pictórica de interés excepcional, puesto que en ella aparecen las pinturas más antiguas del mundo, los primeros ensayos artísticos del hombre en la edad de piedra tallada junto a otras de la misma edad de un pleno naturalismo.

A estas manifestaciones pictóricas se unen varios centenares de pinturas de la edad de la piedra pulimentada y de la edad del bronce, que revelan un mundo distinto artístico y religioso. Tanto de un arte como de otro han sido descubiertas varias decenas de nuevas pinturas, así como grabados de la edad de piedra tallada que hacen de la Pileta una galería de arte prehistórico de interés excepcional.

Los comisarios directores de tan importantes excavaciones son los señores Giménez Reyna y Rein, bien conocidos por sus trascendentales descubrimientos arqueológicos en la provincia de Málaga. Las excavaciones en curso arrojan una riqueza insospechada de hallazgos tanto de la edad de bronce como de la piedra pulimentada y tallada que harán de dicha caverna malagueña uno de los archivos más ricos de la historia nacional referente a varias decenas de miles de años.

El sólo anuncio de las excavaciones ha despertado el más vivo interés en los medios científicos internacionales y varios sabios extranjeros han solicitado poder asistir a tan interesantes excavaciones. Estas excavaciones del plan nacional revelan el interés grandísimo que el Caudillo y su ministro de Educación Nacional ponen en la investigación científica y ordenada de nuestro más viejo pasado.

De las excavaciones en la Pileta se esperan grandes precisiones sobre el problema de nuestras relaciones prehistóricas con el Norte de África, Mediterráneo y todo el mundo occidental y Atlántico.—(CIFRA)

Sólo te pedimos lo que no te sirve. Sin sacrificios de tu parte ayudas a obtener un valor de algo que para tí no lo tiene. Entrega los papeles viejos a las camaradas de la Sección Femenina, mañana recogida de papel.

## SU SANTIDAD nombró delegado apostólico para Egipto y Palestina

### El embajador de Brasil cerca de la Santa Sede residirá en el Vaticano

ROMA, 25.—El embajador del Brasil cerca de la Santa Sede ha comenzado a residir en la Ciudad del Vaticano, desde ayer.—(EFE)

EL CAIRO, 25.—El Santo Padre ha nombrado a Monseñor Walter Hughes, Delegado apostólico en Egipto y Palestina.—(EFE)

ROMA, 25.—La impresión del Anuario Pontificio ha empezado este año antes que de costumbre, en razón a las modificaciones introducidas en la obra, en particular por lo que a la parte histórica afecta, que tendrá mayor extensión. La tirada del Anuario Pontificio suele ser de 2.000 ejemplares.

Al mismo tiempo, la imprenta vaticana ha dado comienzo a la edición de la Agencia de audiencias tabulares, que principian a mediar de octubre, y en las que a fecha fija presentan su informe al Sumo Pontífice los altos dignatarios de la Iglesia.—(EFE)

## Varios países americanos no consideran al Brasil como país beligerante

GUAYAQUIL, 25.—El Gobierno del Ecuador ha decidido conceder al Brasil derechos de potencia "no beligerante".—(EFE)

BUENOS AIRES, 25.—El decreto que fija la posición de la Argentina con respecto al Brasil—aprobado en Consejo de Ministros—se inspira en los acuerdos adoptados en la conferencia de Río de Janeiro. En consecuencia la Argentina no considera al Brasil en situación de país beligerante en el actual conflicto. Está dispuesta a prestarle las facilidades inherentes a la defensa de los intereses que el Gobierno argentino estime necesarios.—(EFE)

LA PAZ, 25.—El Gobierno boliviano ha decidido considerar al Brasil como nación "no beligerante".—(EFE)

BUENOS AIRES, 25.—Han sido publicados los telegramas enviados por el presidente Castillo a su colega brasileño Vargas y los cursados por el ministro de Asuntos Exteriores argentino Ruiz Guiñazú al del Brasil, Aranha. Castillo informa al jefe del Estado brasileño sobre la actitud argentina al mismo tiempo que ratifica la amistad fraternal que ha unido siempre a los dos países. El mensaje del presidente argentino termina diciendo que Argentina sigue atentamente el nuevo curso que toman los acontecimientos concernientes al Brasil.

El breve telegrama dirigido por Ruiz Guiñazú a Aranha está redactado en términos semejantes.—(EFE)

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Una nota del Gobierno chileno informa al del Brasil que este país será considerado como "no beligerante".—(EFE)

RIO DE JANEIRO, 25.—El ministro de la Guerra ha autorizado los nuevos alistamientos voluntarios, para los reservistas de segunda y tercera clase.—(EFE)

WASHINGTON, 25.—Los representantes militares de las veintinueve repúblicas americanas que constituyen el Consejo de Defensa Interamericano, han aprobado, por unanimidad una resolución de "adhesión y amistad" al Brasil, con motivo de la declaración de guerra de este país a Italia y Alemania.—(EFE)

RIO DE JANEIRO, 25.—La Oficina de Prensa publica una nota oficial en la que se define la actitud del Gobierno hacia los súbditos de las naciones enemigas. Se declara especialmente en la nota que los súbditos de las potencias en guerra con el Brasil podrán seguir ejerciendo sus ocupaciones habituales, siempre que no trabajen en contra de los intereses del país. "Se han acordado ya—agrega la nota—los medios que tienden a reprimir tales actividades. Serán castigados ejemplarmente todos aquellos delitos que sean contrarios a los intereses brasileños."—(EFE)

## EL ORO DE LA TRAIACION

Pocas palabras son necesarias cuando la verdad brota espontánea del corazón. Son estos discursos breves, resaltantes como un oruga, en los que el pueblo entiende con mayor claridad, y los que ponen en tensión las cuerdas más valiosas de su espíritu. Hace muchos siglos que el pueblo español entró en la mayoría de edad. Templado en la escuela del heroísmo y del sacrificio, curtido por todos los vientos de la vida, no gusta del circulo y el arribe. Quien quiera conquistarlo que lo haga con las armas nobles y valientes de la verdad. Todo lo conseguirá por ese camino. Poco o nada a la larga por el de la traición y el engaño.

Franco ha dicho siempre la verdad a los españoles. Desde el Manifiesto de la santa rebelión, hasta su último discurso de La Coruña. Lo mismo como Generalísimo de los Ejércitos nacionales, durante las grandes batallas de nuestra guerra, que como Jefe de Estado y conductor de la política nacional e internacional. Siempre la verdad. A veces con una elocionadora energía que debiera ser bastante para despertar a las conciencias dormidas o traidoras.

Lo hemos dicho muchas veces y lo repetiremos sin cesar; qu'anses de una u otra manera, con la maldad y la calumnia; con la censura infundada o la inhibición atenta contra la sagrada unidad de la Patria, base imprescindible para nuestra libertad y grandeza, deben conocer el rigor de la justicia. Esas gentes que sin cesar se entregan al ejercicio insano de una crítica mendaz, descontentos de todo, con nada satisfechos, perpetran un crimen contra España que debe ser castigado con la máxima dureza. No están las cosas en el mundo como para permitirnos el lujo de una mal entendida tolerancia. Vivimos tiempos duros, de guerra y revolución, y a esta dureza debemos amoldar todos nuestros actos. Ya es hora de que los agentes de nuestra desunión (los mismos de siempre) hijos de los que al servicio de judaicos intereses destruyeron nuestro Imperio e intentaron también destruir nuestra honra, co-

nozcan el paso de la justicia y de la indignación española. Es demasiada benignidad la que permite el contagio delictivo de los sembradores de discordias. Nuestra torpeza no tendría límites si tolerásemos la acción criminal de los enemigos de España. Somos un pueblo fuerte y libre capaz para imponer el respeto a propios y extraños. Y urge mucho que actuemos así.

El público que escuchaba a Franco el pasado domingo en La Coruña subrayó con especial intensidad un párrafo de su discurso. ¿Cuál? Precisamente aquel en que fustigaba a los enemigos de nuestra unidad y a los agentes de la discordia: "Hemos de barrer—dijo—lo que enturbia nuestra historia con sus parcialidades, divisiones y rencillas; no podemos caer en aquel abismo por mucho que el oro extranjero puede por España comprando conciencias y sobornando voluntades para crear alianzas que, lo mismo que los de antaño, entreguen nuestra nación al enemigo, ofreciéndosela destruida, exhausta y dividida".

Conocemos el juego de nuestros enemigos. Y sobemos muy bien quienes son éstos y sus cómplices. El oro se derrama. Lo vemos correr a nuestra vista comprado dados entre algunos españoles traidores, que siempre los hubo. Para sentirnos también como empuja el vigor de esta nueva España resurgida de la prueba del heroísmo. Nos sentimos con fuerzas para todo cuanto sea necesario. Para volver a la lucha no haría falta más que una llamada. Todos, sin excepción, responderíamos. Pero queremos vivir en paz; en la paz laboriosa de Franco, sin zánganos y menos con topes minadores del edificio nacional. Por eso hay que vigilar sin descanso y, especialmente, aplastar las maniobras infames. Unidos, los españoles viviremos fuertes y honrados, rodeados del prestigio; rota nuestra unidad seremos carne de esclavos. El que tenga madera de ello que continúe imposible o tolerante haciendo el juego a los intrigantes y truhanes al servicio del extranjero.

## LOS RESTOS de Esteban Horthy llegaron a Budapest

### Fueron depositados en el Parlamento

BUDAPEST, 25.—A las 6:30 de esta mañana han llegado a la frontera húngara los despojos mortales de Esteban Horthy, en tren especial. Una hora después llegaba el convoy a la estación de Kassa, donde el general Szabo entregó el féretro a los representantes del Gobierno, a cuyo frente figuraba el ministro de Justicia. Después de una breve ceremonia religiosa, el tren especial continuó su marcha y llegó esta tarde a las cuatro, a la estación Sur de Budapest. Los restos mortales del vicereyente fueron recibidos por el presidente del Consejo, presidentes de las dos Cámaras, ministros y jefes del Estado Mayor. El fúnebre cortejo atravesó las calles de la ciudad, que se halla entumecida, hasta llegar al Parlamento. Pasado mañana se celebrará una ceremonia fúnebre a la cual asistirán importantes delegaciones extranjeras.—(EFE)

## Aviones de nacionalidad desconocida vo'aron durante una hora sobre Lyon

LYON, 25.—A las una y media de la madrugada comenzaron a pasar sobre Lyon aviones de nacionalidad desconocida, pero que se cree eran "Fortalezas volantes" que se mantuvieron a unos 10.000 metros de altura. La DCA entró en acción. El paso de los aviones duró aproximadamente una hora. Un proyectil de cañón antiaéreo que no hizo explosión en la altura, cayó sobre una casa y la atravesó sin estallar. Finalmente quedó detenido en una habitación, cuyo morador la había abandonado movido por el pánico.—(EFE)

No destruyas papel alguno, consérvalo que es oro para tu Patria. Nueves día 27 recogida de papel.

## Se está librando una nueva batalla en las islas Salomón

### Ha sido motivada por un poderoso contraataque japonés

WASHINGTON, 25.—El departamento de la Marina facilita el comunicado siguiente: "Pacífico meridional":

- 1.—Fuerzas navales y aéreas norteamericanas libran batalla en un amplio sector contra una poderosa formación ofensiva japonesa que procedente del Noroeste, se aproximó al grupo sudoriental de las islas Salomón.
- 2.—Estaba previsto que el enemigo intentaría reconquistar las bases terrestres en la región de Tulagi, fuertemente ocupadas por nuestras fuerzas. El contraataque del aversario ha llegado y se le hace frente.
- 3.—Los primeros informes sobre la batalla indican que formaciones de "Fortalezas Volantes" del Ejército de los Estados Unidos y aparatos procedentes de un portaaviones han atacado la formación enemiga.
- 4.—Los bombarderos del Ejército atacaron un gran portaaviones enemigo en el que lograron cuatro impactos directos. Los otros aparatos norteamericanos atacaron y averiaron el pequeño portaaviones japonés "Ryuzo". También consiguieron alcanzar con sus bombas a varios cruceros y un acorazado enemigos.
- 5.—En la tarde del 23 de agosto—fecha de Washington—nuestros cazas interceptaron una poderosa escuadra aérea enemiga, que se proponía bombardear la isla de Guadalcanal, derribando 21 aparatos japoneses, por lo menos. Nuestras pérdidas fueron mínimas.
- 6.—En la noche del 23 al 24 de agosto—fecha de Washington—una flotilla de destructores japoneses atacó nuestras posiciones en la isla de Guadalcanal.
- 7.—El 24 de agosto—fecha de Washington—aviones norteamericanos atacaron y averiaron un transporte y un crucero enemigos al Norte de Guadalcanal. Ambos buques quedaron envueltos en llamas.—(EFE)
- 8.—La batalla continúa.—(EFE)